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ВЕСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА (ВНД-2014)
Девиз: Мы вместе создаем наше будущее!
Весенняя Неделя Добра (ВНД-2014) – ежегодная общероссийская добровольческая акция в 2014 году с 19 по 26 апреля пройдет в восемнадцатый раз в России под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!» 
      Как и ежегодно, в эти дни во многих регионах России пройдут десятки тысяч региональных и локальных социально ориентированных добровольческих мероприятий, проектов, акций. В их числе сдача донорской крови, благоустройство школьных  территорий, посадка деревьев, уборка скверов и парков; проведение  благотворительных концертов; сбор вещей, книг, игрушек, денежных  средств и многое другое, направляемых на оказание адресной помощи больным детям, пожилым, одиноким и иным людям, нуждающимся в особой заботе общества.   
       Цели ВНД - популяризация идей, ценностей и практики добровольчества; активизация созидательного добровольческого потенциала; вовлечение молодежи в социальную практику; консолидация общественно-государственных усилий в совместном решении социальных проблем общества. Цели и задачи ВНД полностью отвечают приоритетам государственной политики в области содействия развитию добровольчества, государственной молодежной и социальной политике и нацелены на их реализацию. 
  Приоритетные направления ВНД-2014 определяются следующими важными датами, контекст  которых рекомендуется учитывать в планах проведения ВНД:  
2014 год указом Президента Российской Федерации объявлен годом культуры в России; 
20 апреля — Национальный День Донора и начало Светлой Пасхальной Недели;

22 апреля — Всемирный День Земли 

Участие молодых добровольцев и социально ориентированных некоммерческих организаций особенно значима в проведении всего множества акций и мероприятий, включающих    заботу о ветеранах,  популяризацию идей патриотизма; донорства крови;   сохранение  культурно исторического наследия, охрану окружающей  среды; иные  социально ориентированные  виды деятельности, направленные на  помощь  и заботу о социально незащищенных  категориях граждан (детей, пожилых и людей с ограниченными возможностями)и многое другое, что делает жизнь общества лучше.   

Как и ежегодно многие мероприятия и акции ВНД ориентированы на образовательную и воспитательную работу с детьми и подростками. ВНД - это способ, с помощью которого осуществляется практическое внедрение в работу образовательных учреждений инновационного метода «Обучение служением». В сотнях школ в процессе подготовки и проведения акции проходят Уроки добра, нацеленные на привитие с детских лет ценностей добра, на активизацию участия детей и подростков в добровольческой деятельности, вовлечение их в процесс социального проектирования (планирование, подготовка, организация и проведение локальных мероприятий, акций, проектов Недели). На Уроках добра добровольцы расскажут младшим  школьникам о добре, о мероприятиях, акциях и проектах, которые будут проводиться в Неделю добра, помогут им подготовить и реализовать свои социально значимые проекты и мероприятия. 
19 апреля – открытие Недели добра. Проведение торжественных мероприятий, посвященных открытию акции, привлечение внимания СМИ к освещению добровольческих действий. Как правило, проводятся социальные и экологические акции, торжественные праздники добровольческого труда, многое другое. Во многих школах усилиями молодых добровольцев будут проведены открытые Уроки добра в младших классах. 
20–21  апреля направленность дней — сдача донорской крови, начало и проведение пасхальной Недели — проходит множество акций добрых дел по окказанию помощи нуждающимся людям.
22 апреля – День Земли. Проведение экологических акций, мероприятий, посвященных Дню Земли.
С 23 по 25 апреля - продолжение осуществления мероприятий ВНД по разработанным региональным и местным планам, освещение добровольческих действий в СМИ.


26 апреля – закрытие ВНД, торжественное подведение итогов, награждение и признание участников. 
      Российский день молодых добровольцев (РДМД), который традиционно проводится в рамках Всемирного дня молодежного служения (в 2014 году ВДМС с мире  проводится с 11 по 13 апреля, www.gysd.org).  РДМД – это день признания молодых добровольцев за их добровольческое бескорыстное участие в решении социальных проблем сообществ. В этом году РДМД проводится 12 апреля (День космонавтики) на неделю раньше чем ВНД, что позволит активизировать  усилия молодых добровольцев в  подготовке к ВНД, демонстрируя, тем самым, что наша молодежь - это не проблема общества, а ресурс для решения социально значимых проблем.    
             Как и ежегодно во многих регионах России окончание Недели добра перейдет в активную фазу подготовки Дня Великой Победы – 9 мая. 
Координация мероприятий Весенней Недели Добра в 2014 году осуществляется региональными координаторами ВНД, неправительственными, государственными, коммерческими, иными организациями, координирующими/поддерживающими проведение ВНД на региональном, межрегиональном, федеральном уровнях, входящими в состав Российского Национального координационного комитета (НКК), сформированного   в 2011-2013 годы, а также входящих в состав НКК в 2014 году.   Общую координацию и консультации осуществляет Российский центра развития добровольчества (МДМ). В Тверской области – программа «Важное дело». 

          Приглашаются все заинтересованные организации и добровольцы к участию в подготовке и  проведении мероприятий Весенней Недели Добра-2014!   
